

退休后从河北来到我省石门义务扶贫 矢志“不让一个贫困群众掉队” 省委省政府追授王新法“扶贫楷模”称号

本报3月21日讯 近日,中共湖南省委、省人民政府发布《关于追授王新法同志“扶贫楷模”荣誉称号的决定》,号召全省各级党组织和广大党员、干部要向王新法同志学习。

王新法,男,汉族,1953年7月出生,中共党员,河北省灵寿县人。1969年12月入伍,1981年6月转业到石家庄市公安局工作。2013年7月退休后,来到湖南省石门县南北镇薛家村义务扶贫。2017年2月23日,在村里商议扶贫工作,因劳累过度突发心肌梗塞不幸去世,享年64岁。

《决定》称,王新法同志对党忠诚、信念坚定,退伍不褪色、退休不退岗,无论身处哪个岗位都能奋发有为、建功立业。2013年退休后,他带动一批志同道合的退役、现役军人、军属和社会志愿者到石门县薛家村义务扶贫,成立“与民共富军人团队”,千方百计引领村民走上脱贫致富道路。他出资64万元,修建“山河圆”烈士陵园,教育后人弘扬英烈精神;他和团队带领村民攻坚克难,拓宽村道、开山炸石修建山道;他出谋划策发展产业经济,让村民茶叶收入两年翻了两番;他自筹15万元为村里购置50台DV和投影仪,鼓励村民拍摄家乡美景、身边好事,引领文明风尚……

《决定》还称,王新法是我省新时期扶贫攻坚战线涌现出的先进典型,他用生命践行了“扶贫路上,绝不让一个贫困群众掉队”的铮铮誓言,诠释了共产党员崇高的价值追求和使命担当,彰显了退役军人、退休干部对党忠诚、为民服务的真挚情怀。

■记者 叶子君



3月21日上午,新建的株洲湘江七桥(渌口大桥)全面放开交通,标志着株洲又添新的过江通道。该桥属于连续箱梁桥,东桥头位于株洲县渌口镇南约3公里处,西桥头位于株洲市天元区雷打石镇境内,设计为双向六车道。
记者 田超 摄

省食安委召开全会 “四个最严”抓食品安全

本报3月21日讯 今天,省食品安全委员会召开全体会议,研究部署2017年度全省食品安全工作。省委常委、常务副省长陈向群主持,副省长长向力出席。

根据会议部署,今年全省食品安全工作重点在“严监管、防风险、提能力、建体系、促共治”五方面着力。加强种养环节源头治理,加大风险防范,大力提升食品检验检测能力,全面建立村(社区)协管员网格体系,促进食品安全群防群治。

陈向群强调,食品安全事关政治安全、经济安全 and 人民群众生命安全,丝毫不能懈怠。要从讲政治的高度深化对食品安全工作的认识,坚决落实“四个最严”(最严谨的标准、最严格的监管、最严厉的处罚、最严肃的问责)要求,坚持严字

当头、实字托底,做到“源头严防、过程严管、风险严控、违法严惩”。要从依法治国的高度狠抓重点领域食品监管,在精准、持久、细致上下功夫,全面治理“餐桌污染”,深入开展中小学校校园及周边“食品安全护苗行动”,持续治理农村食品安全。要从建设生态强省的高度加强食品产业企业监管,加强监管就是对食品企业的最大支持,严格监管就是对食品产业的最好保护,用安全和品质擦亮湖南品牌。

向力要求,要坚持稳中求进总基调,切实做好食品安全工作。扎实推进全国食品安全示范城市创建和农产品质量安全县创建,大力实施餐饮业食品安全提升工程,坚决守住不发生重大食品安全事故底线。

■记者 李伟锋

我省地理空间数据管理 全国首开先河

本报3月21日讯 省国土资源厅今天召开新闻发布会,宣布《湖南省地理空间数据管理办法》(下简称“《办法》”)将于4月1日起实施。

省国土资源厅党组成员、副厅长金勇章在发布会上表示,地理空间数据是国家重要的战略资源,丰富的地理空间数据是信息化和“互联网+政务”的基石。金勇章指出,《办法》的一个重大创新,是在中国首开先河,以政府规章的形式对全省航空航天遥感影像实行统筹管理,实现了“横跨部门、纵连市县”真正意义的大统筹。

数据显示,“十二五”期间,省国土厅免费向各界提供了价值约4.1亿元的地理空间数据,2016年免费提供的数据价值约2.3亿元,今年截至2月底,免费提供的数据价值5200万元,呈逐年高速增长的趋势。

■记者 黄文成 通讯员 刘泉子

省十二届人大常委会 月底举行第29次会议 学生人身伤害事故 预防处理草案将审议

本报3月21日讯 今日,省十二届人大常委会主任会议举行第106次会议。会议决定于3月29日至31日在长沙召开省十二届人大常委会第二十九次会议。

根据主任会议建议议程:省十二届人大常委会第二十九次会议将审议省人民政府提请审议的《湖南省学校学生人身伤害事故预防与处理条例(修订草案)》,审议《湖南省城市综合管理条例(草案·四次审议稿)》《湖南省大气污染防治条例(草案·四次审议稿)》《湖南省消费者权益保护条例(修正案草案·二次审议稿)》《湖南省通信条例(草案·二次审议稿)》《湖南省地方立法条例(修正案草案·二次审议稿)》、审查批准《长沙市大围山区域生态和人文资源保护条例》《湘西土家族苗族自治州西水河保护条例》《岳阳历史文化名城保护条例》《永州市公园广场管理条例》,审议省人大常委会主任会议提请审议的议案和决定各一件,审议有关人事任免案;听取和审议省十二届人大常委会代表资格审查委员会关于个别代表的代表资格审查报告,传达十二届全国人大五次会议精神(书面)。

会议听取了省委有关人事事项的说明,省高级人民法院、省人民检察院关于首批入额法官检察官职务报备和任命有关事项的汇报等。

■记者 吕菊兰
通讯员 蒋素珍

统一立法是见义勇为者的福音

近日,公安部就《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》向社会公开征求意见。据介绍,《见义勇为人员奖励和保障条例(草案公开征求意见稿)》经过深入调研论证、反复修改完善,最终形成。(3月20日今日头条)

见义勇为一直是我国社会长期提倡的可贵品质。义者,宜也。见义勇为者的行为符合传统美德中对“义”的要求,即正当、合理、适宜。那么,这种行为和精神在具有一定风险性的社会关系中就必须要有与之对应的法律来予以保护、嘉奖,否则,义举很快就会失去蓬勃生长的土壤,甚至会因此导

致社会整体道德的滑坡和沦丧。

之所以舆论对统一立法十分期待和关注,是因为这些年来见义勇为为事例中有不少“英雄流血又流泪”的情况出现,这些事例通过媒体和网络的传播,使社会广泛衍生出了一股负面情绪——好人难做、不做好人。同时,一些见义勇为者为义举付出健康甚至生命代价,但在事后的行为界定、生活救助及奖励、保障方面常常经历一个漫长的等待过程,不免令人心灰意冷,这也加剧了“见义勇为难”的认知。

就拿行为界定来说,曾经有个案例就非常典型:2012年,河北昌黎火车站年仅20岁的铁警学员

李博亚,因冲下站台救助一个企图自杀的人,双腿被碾轧得血肉模糊,最后不得不截肢。当地政府却认为因李博亚是铁警学员,救人乃工作份内之事,因此不予认定为见义勇为。不仅行为界定没有统一标准,奖励也是见义勇为者的难言之痛。

2013年西北某大学学生郝峰,为阻止小偷偷窃他人手机,不幸被小偷同伙刺伤,事后却因经济拮据陷入欠费停药的窘境。更有一些见义勇为者付出健康、生命代价后空有荣誉没有经济救助。一些地方因为见义勇为为奖励不能落实,甚至实行“限额审批”的办法,把不少见义勇为者关在

门外,让有义举者寒心。

无论是从鼓励社会见义勇为风气的方面,还是从保障、嘉奖见义勇为者行为的方面,公安部出台奖励和保障规定都是十分重要和迫切的。鉴于我国各地相关法规在行为界定、救助、奖励、保障等方面的千差万别,甚至带来矛盾,非常不利于对见义勇为行为进行统一评判和奖励,而见义勇为的法规制度恰恰应该具有普适性,统一立法后,便可避免见义勇为因制度差异而出现认定和救助等方面的尴尬。

1995年,我国就对见义勇为行为的权益和保障进行了首次立法研讨会,而在2012年的时候,中

华见义勇为基金会秘书长郭玉英表示,已经将《见义勇为人员权益保障条例(草案)》上报公安部,且列入了立法计划,但一直不见动静,随后的几年,每逢两会期间这个议题就会拿出来进行讨论,却始终没有推进。今年,一度被认为“难产”甚至以为“流产”的草案终于公开向社会征求意见,不得不说是令人欣喜之事。也希望见义勇为行为的各项事宜经由法律形式明确之后,能够使社会的见义勇为为热情在法律的保障之下得以重新蓬勃,让见义勇为人士得到应有的荣誉和奖赏,让整个社会都充满健康的力量。

■本报评论员 张英